

Животноводы района досрочно выполнили народнохозяйственный план юбилейного года по продаже молока государству. Весомый вклад в общий успех внесли коллективы совхозов „Яйский“, „Улановский“, колхоза „Родина“.

Честь и слава передовикам сельскохозяйственного производства!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й Четверг, 15 декабря 1977 года

№ 149 (4822)

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

К первому декабря выполнили свои годовые социалистические обязательства многие трудовые коллективы Яйского лесопромышленного комбината. Среди них укрупненные комплексные бригады лесозаготовителей Анжерского ЛЗП, руководимые Дмитрием Ивановичем Трухачевым и Валерием Геннадьевичем Федотовым. К началу этого месяца они рапортовали о выполнении годовых обязательств на 105,2 и 102,8 процента соответственно.

Отлично потрудилась в юбилейном году бригада Василия Степановича Коштыова с Сурановского ЛЗП, которая на разделке хлыстов добилась высоких производственных показателей.

Среди коллективов тарных цехов комбината лидирует в социалистическом соревновании бригада Виктора Петровича Бурьянова. На первое декабря она выполнила годовое обязательство на 106 процентов.

Замечательными трудовыми успехами порадовали в юбилейном году и коллективы Николая Пилионовича Денисова и Сергея Савельевича Ижевского. Они также до-

вполне выполнили свои годовые обязательства.

М. ПИЦКИНА,
нормировщик отдела труда
и заработной платы
Яйского
лесопромышленного
комбината.

УСПЕХИ ТРЕХТЫСЯЧНИЦ

Вслед за дояркой А. И. Штеклейн перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока от каждой коровы доярки совхоза «Яйский» З. В. Козлова и Е. Н. Хандошко, которая достигла заветного рубежа 1 декабря. Доярка А. И. Штеклейн в счет четвертой тысячи уже имеет свыше 100 кг молока от каждой коровы, З. В. Козлова — около 100 кг.

Близка также к трехтысячному рубежу доярка этого же совхоза Н. Т. Борщева. Передовые труженицы одни из первых рапортовали о выполнении своих юбилейных обязательств — досрочном завершении плана двух с половиной лет к 7 ноября — и сейчас успешно трудятся в счет второй половины 1978 года.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Яйский».

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Несмотря на трудную зимовку, животноводы колхоза «Победа» стремятся повысить продуктивность молочного стада и сейчас прочно удерживают лидерство в соревновании среди хозяйств района. По сравнению с прошлым годом среднесуточные надоя коровы увеличились на полкилограмма.

В общий успех колхозных животноводов немалый вклад внесла бригада Любови Александровны Скориной, где надоя от коровы составляют 9,2 килограмма. Самая высокая продуктивность коров у доярок А. Ф. Верхбецкой — 11,5 кг, О. Д. Чепуриной — 11 кг, В. И. Гармашовой — 10 кг. Немногим меньше получает молока доярка В. А. Соловникова, надавившая в этом году 2911 кг молока от коровы. На днях она дала слово наладить три тысячи кг молока.

В эти дни бригада ежедневно продаёт государству 12 центнеров молока, из них 6 центнеров сверх плана. С начала декабря все молоко идет только первым сортам.

В. ИЛЬИН.

• В СИСТЕМЕ ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ ПРОПАГАНДА ПРИМЕРОМ

История знает немало великих событий, рассказы о которых передаются из уст в уста, из поколения в поколение, но ни одно из них не затронуло так глубоко основы народной жизни, не оказало такого могучего влияния на ход мирового развития, как Великая Октябрьская социалистическая революция.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев в своем докладе на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великого Октября, говорил по этому поводу: «Ни одно из событий мировой истории не имело таких глубоких, долговременных последствий для человечества, как Великая Октябрьская социалистическая революция. Зарницы октябрьской грозы осветили путь в будущее народам многих стран. История пошла вперед буквально семимильными шагами».

Характерной чертой образа жизни советского человека сегодня является активное участие в общественно-политической деятельности, в неустанным укреплении социалистической экономики, развитии культуры.

Именно это подчеркивали слушатели школы основ марксизма-ленинизма, действующей на хлебоприемном предприятии, в своих ответах на очередном занятии.

В собеседовании по изученной теме «Реализация возможностей развитого социализма — первостепенная задача наших дней» приняли активное участие все слушатели.

Касаясь вопроса «XXIV, XXV съезды КПСС, стратегия и тактика коммунистического строительства, курс на интенсивный рост общественного производства», слушатель Л. С. Тюпин подробно остановился на важнейших вехах развития страны, рассказал о росте благосостояния советского народа. Свой ответ Леонид Сергеевич тесно связал с жизнью своего коллектива, подчеркнул, что основные фонды хлебоприемного предприятия за 40 лет выросли в три раза, комплексный грузооборот — в два

раза. Значительно повысился жизненный уровень тружеников. Заработка плата с 70—80 рублей возросла до 127—140 рублей.

Содержательными и глубокими были ответы Н. Ф. Бабушкиной, Л. П. Тыванюк, Н. М. Шемякиной, рассказавших о планах на будущее, о решении аграрных вопросов, жилищном строительстве, удовлетворении растущих потребностей страны, о единстве партии и народа. После того, как пройденный материал был обсужден, пропагандист перешел к объяснению новой темы.

— Тема сегодняшнего занятия: «Великий Октябрь и изменение облика мира», — говорит Василий Григорьевич Волков. Объяснение нового материала пропагандист начал с подробного плана, предварительно назвав основные вопросы третьего раздела доклада Л. И. Брежнева.

При изложении темы пропагандист умело пользуется диаграммами, подробно рассказывает, какие изменения произошли в мире за 60 лет после Великой Октябрьской социалистической революции, как вырос промышленный потенциал стран социалистического содружества, о влиянии Октября на национально-освободительное движение колониальных народов и т. д.

Открытое занятие прошло живо, интересно. Пропагандисты швейной фабрики «Восход», районного объединения «Сельхозтехника», лесопромышленного комбината, присутствовавшие на нем, познакомились с методами работы пропагандиста с книгой, наглядными пособиями, художественной литературой.

Много лет ведет пропагандистскую работу Василий Григорьевич Волков. Только на Яйском хлебоприемном предприятии уже пятый год. Чтобы занятия были интересными, доходили до сердца и сознания каждого слушателя, Василий Григорьевич постоянно работает над собой. К каждому выступлению пропагандист готовится серьезно, пользуется первоисточниками, приводит примеры из художественной литературы, из жизни. А жизненного опыта ветерану Отечественной войны и труда не занимать.

В. МЕРШИЕВА.

СЕЛО, ПОСЕЛОК—ТВОЙ ДОМ ПОЧЕМУ НЕ ГОРЯТ СВЕТИЛЬНИКИ?

Каждый год выделяются большие средства на благоустройство нашего поселка. Многое сделано и делается для того, чтобы наш районный центр был поселком городского типа не только по названию. Асфальтируются и ремонтируются дороги, старые деревянные тротуары заменяются бетонными, освещаются улицы.

В этом году работники районной электросети смонтировали линию уличного освещения протяженностью в два с половиной километра. На монтаж линии затрачено 1335 рублей и 390 рублей пошло на светильники и электрические лампы.

И все же зачастую на улицах, где должен быть свет, темно. Разбиты многие электросветильники по улице Ленина

и Западной, не полностью освещен и центр поселка. Происходит это потому, что не бережно относятся некоторые жители к социалистической собственности. Мы часто проходим мимо подростков, наблюдающих их хулиганские поступки и не одерживаем их.

Не всегда на улицах вечером можно встретить дружинников или родительский патруль, чаще видишь группы подростков, которые «развлекаются» тем, что бьют светильники. Вполне понятно, что при равнодушии жителей к благоустройству поселок долго еще не станет таким, каким мы его хотим видеть: чистым, нарядным.

Д. ЦУПОВ.
р. п. Яя.



Командир космического корабля «Союз-26»
Юрий Викторович РОМАНЕНКО.

Бортинженер космического корабля «Союз-26»
Георгий Михайлович Гречко.
Фото В. Чередиццева и А. Пушкирева.
(Фотохроника ТАСС).

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ

На днях состоялось собрание партийного актива района. С докладом «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в колхозах и совхозах района в период 1977—1978 годов в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР» выступил первый секретарь РК КПСС тов. Н. С. Руденко.

В работе собрания приняли участие председатель исполнительного комитета областного Совета народных депутатов Ф. В. Попов, руководитель газеты «Кузбасс» В. И. Денискин, председатель Анжеро-Судженского городского комитета народного контроля В. Д. Прокоров.

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего района, как и все советские люди, — сказал первый секретарь РК КПСС Н. С. Руденко, — одобряют новую Конституцию, положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Октября, видят в этих документах истиничный трудового энтузиазма и творческого вдохновения.

Промышленные предприятия района под руководством партийных организаций выполнили план 11 месяцев по реализации продукции. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года реализовано промышленной продукции на 1754 тысячи рублей больше. Не справился с плановым заданием только колхоз «Шевченко» фабрики «Восход».

Н. С. Руденко подробно проанализировал положение дел в сельском хозяйстве. Сельскохозяйственный 1977 год еще не завершен и об окончательных результатах говорить еще рано, но некоторые итоги можно подвести и сегодня.

Из-за низкой культуры земледелия, отчасти из-за неблагоприятных погодно-климатических условий средняя урожайность составила: зерновых — 6,5 центнера с га, кукурузы на силюс — 76 центнеров с га, картофеля — 69,3 центнера с га. При равных условиях в тех совхозах и колхозах, где возделыванием плантаций занимаются постоянные звенья, возглавляемые опытными механизаторами, где под пропашные культуры вносят необходимое количество органических удобрений. К сожалению, в ряде хозяйств этому важному агротехническому мероприятию придают второстепенное значение. Иначе, чем объяснить такой факт, что на 9 декабря в совхозе «Анжеро-Судженский» на вывезено на поля ни одной тонны местных удобрений, в Вознесенском откосовхозе — 25—30 коров. Несмотря на улучшение уровня яровизации, нагрузка на одну дойку по-прежнему не превышает 25—30 коров. На производственных комплексах не работают молокопроизводства. Всю прибыль из-за недоведательства, яловость коров на районе неется значительно выше. Например, в колхозе «Родина» с каждого гектара собирали зерновых по 9,4 центнера, в колхозе «Победа» и совхозе «Яйский» — по 8,5 ц га, по некоторым же brigadам и отделениям урожайность была еще выше. И скреп здесь заключается в том, что сев в этих хозяйствах прошли по земле в лучшие агротехнические сроки, больше было высажено семян и II классов посевного стандарта, качественно проводена уборка урожая.

ОДНИМ из важнейших результатов укрепления кооперативной базы животноводства является производство кормовых концентратов. В нашем районе это уже практикуется крайне неудовлетворительно, хотя попытки такие есть. Так, в колхозе «Родина» в этом году собрали по 28 тонн корней с гектара. Это самый высокий урожай в районе. В нашей области Кемеровская государственная сельскохозяйственная опытная станция на поливе при внесении минеральных удобрений с 55 га собрала по 523 центнера кормеподов с гектара, а учащиеся производственного коллектива колхоза «Куланская» и «Яйский» досрочно выполнили план двух лет пятилетки по производству животноводческой продукции. Опыт передовых колхозов показывает, что колхозы и социалистические обязательства могут успешно выполнить все хозяйства. Например, brigада Ивана Кузьмина Лукьянова из колхоза «Родина» за 10 месяцев текущего года получила от коровы 2717 кг молока, что выше уровня прошлого года на 350 кг. А передовые дойки Анны Никитиной Лукьянова, Степанда Степановна Черникова наделили по 3200 кг молока от коровы.

Стабильно из года в год работает brigада Судженской фермы совхоза «Яйский», которой руководит Илья Павлович Пилигин. За 10 месяцев здесь надено от коровы 2580 кг молока, что на 73 кг больше

1370 га, занятых многолетними травами, на 1250 гектарах культивируют тимофеевку.

Большую работу предстоит провести хозяйствами района по наращиванию поливных сенокосов и пастьбы. В 1978 году таких площадей будет 880 гектаров, с учетом дополнительного ввода 190 га колхозом «Победа». В ближайшие 2—3 года поливные площади должны занять 1600—1800 га. Одним словом, в каждом хозяйстве нужна четкая, продуманная система агротехнических и организационных мер, направленная на совершенствование и укрепление кормовой базы.

Несмотря на ограниченные запасы кормов, мы обязаны выполнить в текущем году планы выходного поголовья всех видов скота. В общественном секторе за последние 10 лет поголовье крупного рогатого скота увеличилось только на 14,8, коров — на 20 процентов. Поголовье свиней сократилось более чем на 20 процентов.

Решение больших и ответственных задач по дальнейшему увеличению производства и закупок сельскохозяйственных продуктов невозможно осуществить без утверждения комплексной механизации и автоматизации, без ускоренного перевода сельскохозяйственного производства на индустриальную основу. Это генеральный курс развития сельского хозяйства на современном этапе. В хозяйствах нашего района этот вопрос решается слабо. И хотя за годы девятой и десятой пятилеток проведена большая работа по укреплению материальной базы в животноводстве, по улучшению условий работы дойлок и скотников, затраты на единицу продукции снижены на 290, 280 и 305 кг.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Животноводы района стремятся изыскивать резервы, повышающие качество продукции. В текущем году за 10 месяцев первым сортам сдано государству 16,8 процента молока. Но не все руководители хозяйств прониклись чувством высокой ответственности. Так, колхоз «Победа» сдал первым сортам только треть часть молока из-за того, что здесь была не продумана система его охлаждения в летний период. Из-за низкой плотности молока и его бактериальной обмененности колхозы и совхозы района недополучили 7,1 тысячи рублей.

Необходимый пристрой маточного поголовья будет достигнут при условии, если будет установлен строгий контроль за воспроизводством стада. А занимаемые мы этим вопросом неудовлетворительно. Яловость коров на районе, с учетом ожидаемого отъема до онца года, видимо, составит 25 процентов. Особенностью большая яловость коров ожидается в совхозе «Марьевский» — 34 процента. Здесь основная причина — неудовлетворительная работа пунктов искусственного осеменения. По линии техников-осеменителей не имеет курсовых подготовок, технологии по искусственному осеменению не соблюдаются вниманием повышением яичности молока. Например, только в двух хозяйствах — колхозе «Родина» и Вознесенского откосовхозе — из-за низкой яичности при зачете потерянно 95,5 тонн молока на сумму 21 тысячи рублей.

Говоря о производстве мяса, докладчик подчеркнул, что колхозы и совхозы плохо занимаются интенсивным откормом скота. Средний даточный вес животного один из самых низких в области. Убытки от сдачи скота хозяйствами района низкими весовыми кондициями и тщечкой упаковки составили 113 тысяч рублей. В текущем году, несмотря на большие сложности в обеспечении кормами, поставлена задача сдерживать на откорме 3000 голов животных крупного рогатого скота 23000 голов, в том числе 8600 коров, 6000 свиней, 14000 голов молока на сумму 21 тысячи рублей.

Перед работниками сельского хозяйства стоит большая и сложная задача — не только сократить скот, но и «делать» все необходимое для выполнения планов по производству и заготовкам продукции. Если животноводы имеют реальную возможность выполнить народнохозяйственный план по продаже молока государству, то с выполнением плана по продаже мяса дела обстоят скромнее. Чтобы сократить разрыв в отставании, необходимо нарастить порядок в расходовании кормами, поставлена задача сдерживать на откорме 3000 голов животных и снять с откорма 2000 голов крупного рогатого скота.

Основными причинами яловости являются слабая, кормовая база, недостаток в кормах необходимых микро- и макроэлементов. Влияет на яловость и отсутствие активного макроциклического.

Одной из основных причин яловости является то, что пункты искусственного осеменения не соответствуют элементарным требованиям. В зимнее время в них минусовая температура, нет условий для подготовки рабочих растворов и инструментария. Пункты искусственного осеменения в большинстве хозяйств размещены в примитивных, приспособленных помещениях. За последние пять лет в районе построено четырнадцать пунктов, из них только один соответствует требованиям. Не являются пункты искусственного осеменения и вводимых животноводческих комплексах.

Недавно была проведена сессия сельского Совета, которая рассмотрела вопрос «о ходе зимовки скота и о повышении продуктивности». На сессии был заслушан отчет главного зоотехника А. В. Афанасьевы. Занятые ежемесячно получали по 800—900 граммов среднесуточного привеса.

Обсуждая постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «о мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 годов», работники животноводства решили завершить липецкий год с лучшими производственными показателями. За два месяца зимовки надой от коровы увеличился

ЗИМОВКА СКОТА

СОСТОЯНИЕ дел в животноводстве, — сказал докладчик Н. С. Руденко, — требует от партийных и профсоюзных, комсомольских организаций, от советских и сельскохозяйственных органов принять дополнительные меры по дальнейшему развитию этой важной отрасли. В среднем по району надолго от коровы за 10 месяцев на 28 кг меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Снижение продуктивности допущено в совхозах «Марьевский», на 167 и «Первомайский» — на 192 кг молока от коровы. Особенно неудовлетворительно идут дела в Данковском отделении (управляющий т. Кремнев). Ишимском (управляющий т. Лан), Сергеевском (управляющий т. Булохов), где надолго соответственно снижены на 290, 280 и 305 кг.

В докладе первый секретарь РК КПСС тов. Руденко и перед хозяйствами района на период зимовки скота, Бюро РК КПСС исполкому районного Совета народных депутатов считают, что во всех колхозах и совхозах должны быть принятые необходимые меры по изысканию дополнительных кормов за счет заготовки веточного корма, приготовления хвойной муки, использования пищевых отходов с предприятий общественного питания г. Анжеро-Судженска. В каждом хозяйстве должны быть созданы постоянные бригады или звенья по заготовке хвойной муки. Для этой цели в совхозе уже заготовили 30 тонн лапши. Специалисты намерены применить и другие добавки, такие как фосфат, карбамид. В хозяйстве решено усилить рацион стельных коров гидропонной зеленью.

В этот период следует усилить контроль за проведением зооветубы. В настоящие времена приказами руководителей совхозов и решениями правления колхозов образовано 20 кружков, в которых занимается 412 человек. Это только около 50 процентов животноводов, которые на 142 человека.

Всего в районе имеется 2 кормоцеха по термохимической обработке соломы в Ново-Николаевке и Данковке. Но оба цеха не работают. Положение краине мало. А ведь на участке не решен до сих пор вопрос подготовки и переподготовки кадров. Например, звание мастер животноводства I и II классов имеют всего 15,1 процента (в области этот показатель равен 20 процентам).

В результате плохой организации и отсутствия должной работы по присвоению звания в колхозе «Родина» (председатель т. Барков, главный зоотехник т. Булдаков) шестнадцати животноводам не было присвоено звание.

Эти недостатки присущи и ряду других хозяйств.

Правлением колхоза были предприняты меры по созданию максимально возможного запаса грубых кормов. С этой целью заготовки в соседних районах 200 тонн сена.

Необходимо помнить, что у

классического специалиста производительность труда значительно выше, он всегда с любовью отдаст животным.

Всегда помните, что у животноводов есть звание «Поголовный мастер», а у них есть звание «Поголовный мастер животноводства». Сколько же надо вложить в животноводство, чтобы достичь этого?

Необходимо помнить, что у

поголовного мастера производительность труда значительно выше, он всегда с любовью отдаст животным.

Члены штаба информируют о состоянии дел, принимают меры совместно с руководителями отделений по устранению недостатков, а то что не в силах сделать сами, решают на заседании штаба или непосредственно с руководством совхоза.

На фермах введены санитарные дни. После каждой проверки члены штаба проводят с животноводами совещания.

На каждой ферме созданы дополнительные депутатские посты. Все это способствует осуществлению надлежащего контроля за ходом зимовки скота.

Не Богат рацион животных и в нашем совхозе, — сказала, выступая, техник-семенатор совхоза «Яйский» Л. М. Желнерович. — Но надеялся на помощь убытки, решить оздоровление дойного стада. Более половины коров было продано другим хозяйствам. Естественно, надо упасть.

Правлением колхоза были предприняты меры по созданию максимально возможного запаса грубых кормов. С этой целью заготовки в соседних районах 200 тонн сена.

Учитывая, что при поздней

постановке скота на стойловое

содержание, надо, как правило,

снискаться в колхозе своевременно подготовлены дворы,

разместили животных. И результатом всего этого явилось то, что надо в переходный период на 1 кг выше, чем за соответствующий период прошлого года.

При переводе скота на стойловое содержание в партийный комитет, правление колхоза стоятельно продумали расстановку людей. Были созданы партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, а также специалисты хозяйств, сельхозники, техники-семенаторы, зоотехники, директоры, председатели колхозов, члены правления, члены комитета, как Д. Д. Дружинин, Е. П. Дружинина, И. И. Милюшин, Н. С. Тютрин, В. Н. Дубинин, который проработал в животноводстве по 20 лет, успешно трудится молодые партийцы А. Т. Ковалев, В. Н. Дубинина, В. И. Гармашева и другие.

При переводе скота на стойловое содержание в партийный комитет, правление колхоза стоятельно продумали расстановку людей. Были созданы партийные, депутатские группы, а также комитеты народного контроля. Сейчас на фермах работает более 30 процентов коммунистов. Вместе с такими коммунистами, как Д. Д. Дружинин, Е. П. Дружинина, И. И. Милюшин, Н. С. Тютрин, В. Н. Дубинин, который проработал в животноводстве по 20 лет, успешно трудится молодые партийцы А. Т. Ковалев, В. Н. Дубинина, В. И. Гармашева и другие.

Хорошими трудовыми дела-

ми встали 60-летие Великого

Октября и 20-летие П. Булдакова.

Были капитально отремонти-

рованы пять коровников. К

местам зимовки доставлено

надо 1600 кг молока от коровы.

И наши животноводы

полны решимости выполнить

его. Сейчас вся организаторская

работа на ферме подчи- нена этой целью.

Ежедневно оцениваются

показатели, которые часто

бывают выше на 10 процен-

та. Всем это известно в

районе. Нынче мы отправили в торговую сеть на 217 центнеров молока больше, чем за 11 месяцев прошлого года. И вен- сомый вклад в общую успех

ности, конечно, принесли

директоры, начальники

отделений, бригады, члены

партии, комсомола, зоотех-

ников, техников, специалистов

ПО КУЗБАССУ СЕЛО ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

«В СССР последовательно превращается в жизнь программа превращения сельскохозяйственного труда в разновидность индустриального; расширение в сельской местности сети учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства; преобразования сел и деревень в благоустроенные поселки».

[Конституция СССР, ст. 22].

Каждый год в селах Кузбасса открываются десятки объектов социально-бытового и культурного назначения. Многие совхозы и колхозы имеют планы социально-экономического развития. Строительство благоустроенного жилья, магазинов, школ, столовых, домов культуры и т. д. ведется с учетом перспективы развития хозяйства. Сегодня городские удобства все шире входят в быт сельского населения. Это видно и на примере Кемеровского района.

За последние годы возникли торговые центры в совхозах «Ягуновский», «Щегловский», «Забийщик», в жилых поселках Кемеровской и Камышинской птицефабрик. Новые магазины, как правило, специализированные, они сразу переходят на современные формы торговли. Сельский покупатель находит в своем магазине практически все — от обиходной мелочи до мебели.

В больших масштабах развернулось строительство и в нынешней, десятой пятилетке. Завершается создание торгового комплекса на центральной усадьбе совхоза «Звездный», готовится к новоселью в госплемзаводе «Октябрьский», в других хозяйствах.

Характерная примета совре-

менного преображения сел — комплексный подход к строительству. Сегодня в крупном селе увидишь музыкальную школу и книжный магазин, приемный пункт бытового обслуживания и аптеку...

Еще пятилетие назад население района непрерывно сокращалось. Теперь иное дело. Улучшение социально-бытовых условий жизни вызвало процесс стабилизации.

Все больше молодых семей создается и остается на селе. Земля отцов становится землею детей. Около ста трудовых династий живут и работают в Кемеровском районе.

Молодым семьям — внимание и забота. В совхозе «Береговой», например, принято тепло и торжественно отмечать регистрацию новорожденных. Эта добрая традиция вводится по инициативе народных депутатов сельского Совета. Свои ритуалы и обряды существуют в каждом поселке района.

В. КОПЫЛОВ.

На снимке: совхоз «Береговой»: три новые молодые семьи — трое новых граждан.

Фото И. Бассардинского.

Творческая студия

«Панorama».



• ЭТО ИНТЕРЕСНО МИШКИ НА ПРИВАЛЕ

Около месяца жители села, расположенного на оконечности мыса Биллинга (Магаданская область), выдерживали «осаду белых медведей». И хотя животные вели себя миролюбиво, многие вздохнули с облегчением, когда незваные соседи стали покидать окрестности. Осенью на побережье Северного Ледовитого океана встреча с арктическими медведями не редкость. Но чтобы их собралось больше сорока — этого не помнят и старожилы.

(По сообщ. корр. ТАСС).

Медведей привлекли туши китов и других обитателей океана, выброшенные на берег штормами. Мыс Биллинга расположен на путях их обычной миграции на остров Врангеля, являющийся государственным заповедником. В этом году пролив Лонга, разделяющий остров и материк, замерз необычно поздно, что вынудило животных прервать путешествие и устроить «привал».

(По сообщ. корр. ТАСС).

ЗАРУБЕЖНОМ

• ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

УСПЕХИ ЮГОСЛАВСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Рокот многотонных самосвалов, гул мощных бульдозеров нарушили тишину Пелагонской равнины. В традиционно сельскохозяйственном районе Югославии близ города Битола развернулась стройка горно-энергетического комбината. Пройдет несколько лет, и здесь вырастут объекты самого крупного в республике Македония комплекса по добыванию угля и производству электроэнергии. Уже первый энергоблок-двухсоттысячник, установленный на комбинате «Битола», будет ежегодно вырабатывать столько электроэнергии, сколько ее сейчас дают все македонские ГЭС.

...Совсем недавно на Крк, югославский остров в Адриатическом море, пришли строители. Здесь постепенно вырисовываются контуры промышленного комплекса, в который войдут глубоководный порт Омишаль, нефтехранилища и ряд нефтеперерабатывающих заводов. В узком проливе, который отделяет остров от берега, вырастают опоры четырехкилометрового моста. По нему будет проложена нить трансюгославского нефтепровода.

Комбинат «Битола», комплекс на Крк и другие объекты, определяющие дальнейший технический прогресс, — лишь некоторые из промышленных предприятий, строящихся в Югославии в нынешнем пятилетии. 150 из них представляют базисные отрасли отечественной индустрии.

За годы народной власти Югославия превратилась в развитое индустриально-аграрное государство. В 14 раз по сравнению с довоенным уровнем возросло промышленное производство, удвоился объем сельскохозяйственной продукции. Основу общественной собственности на селе составляют агропромышленные и сельскохозяйственные комбинации.

По восходящей линии развивается сотрудничество между Югославией и Советским Союзом. В последние годы СССР стал главным торговым партнером Югославии. За текущее пятилетие объем советско-югославской торговли возрастет более чем в два раза. Развиваются и совершенствуются такие формы экономического сотрудничества, как промышленная кооперация, возведение индустриальных объектов на компенсационной основе, сооружение предприятий. При техническом содействии СССР в Югославии осуществляется строительство или реконструкция более 100 промышленных предприятий и других объектов, среди которых и комбинат «Битола».

К. ВОРОБЬЕВ,
(ТАСС).

• НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИНАХ

ГИБРАЛТАР—ЯБЛОКО РАЗДОРА

Уже сотни лет Гибралтар осаждается «яблоком раздора» между Лондоном и Мадридом. Сейчас внимание опять привлечено к этому, можно сказать, последнему острому колониализму в Европе. Причина такого внимания — официальная просьба Мадрида о вступлении в Европейское экономическое сообщество. Теперь, когда Испания должна добиться согласия ЕЭС на ее вступление в «Общий рынок», Лондон как влиятельный член этой организации пытается оказать давление на Испанию, чтобы упрочить позиции своей европейской колонии. В частности, министр иностранных дел Великобритании Д. Оузен во время недавнего визита в Мадрид высказал «надежду», что проблема автономии Гибралтара будет решена до того, как Испания станет членом ЕЭС, то есть поставила вступление ее в «Общий рынок» в зависимость от сговорчивости Мадрида в гибралтарском вопросе.

Основную роль в жизни Гибралтара играет военно-морская и военно-воздушная база, где более 2.000 англичан обслуживают заходящий в гавань британский флот и военные корабли других стран НАТО. Всего в колонии проживает 27.000 человек, главным образом испанцев, пользующихся в качестве официальных язы-

ков испанским и английским.

В 1969 году Испания, возмущившись игнорированием Англией резолюции Совета Безопасности ООН 1968 года о «деколонизации» Гибралтара, прервала наземную и телефонную связь. Колонизаторы в спешном порядке пересмотрели конституцию Гибралтара и «состряпали» палату собраний, чтобы продемонстрировать миру и тогдашнему диктатору Испании Франко «демократичность» порядка на этой территории Пиренейского полуострова. Однако фактически вся полнота исполнительной и законодательной власти по-прежнему осталась в руках британского губернатора.

В октябре этого года председатель правительства Испании А. Суарес на пресс-конференции в Лондоне заявил, что гибралтарскую проблему необходимо урегулировать по трем основным пунктам: решить вопросы о населении, территории и английской военной базе, то есть, по сути дела, достичь соглашения о деколонизации. Но Англия отвергла все известные формы деколонизации для Гибралтара.

Уступать не желает ни та, ни другая сторона. Предстоит новые встречи и переговоры.

А. ГУЛЯЕВ,
(ТАСС).

ХРОНИКА

НЬЮ-ЙОРК. По данным американской печати, безработица среди негров достигла в октябре этого года 10,4 процента при 7 процентах в целом по стране, а среди негритянской молодежи — 37,4 процента. Как явствует из исследования, проведенного Мичиганским университетом, за равный труд негр получает зарплату в среднем на 30 с лишним процентов меньше, чем белый рабочий.

ПАРИЖ. Французские текстильщики ведут упорную борьбу против проводимых предпринимателями этой отрасли массовых увольнений. Рабочие завода компании «Салмон» в городе Армантьер заняли предприятие в ответ на решение дирекции уволить под предлогом «экономических трудностей» более ста их товарищей. Объявили забастовку трудящиеся текстильной фабрики «Бергия-Киенер» в городе Кольмаре. Они протесту-

ют против увольнения 600 текстильщиков.

КАНБЕРРА. Восемьдесят процентов детей австралийских аборигенов болны трахомой, которая из-за отсутствия лечения приводит к потере зрения. Этот вывод сделал небольшая группа энтузиастов во главе с профессором университета штата Новый Южный Уэльс Ф. Холлоусом, в течение полутора лет занимавшимся медицинским обследованием в резервациях.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. В Западном Берлине растет стоимость жизни. На 4,1 процента возросли в октябре по сравнению с тем же периодом прошлого года цены на основные потребительские товары. В течение года значительно подорожали коммунальные услуги. В августе цены на билеты в городском транспорте подскочили на 23 процента.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ЯЙСКОМУ ЛЕСОУЧАСТКУ Яшкинского леспромхоза требуется мастер ОТК. Оклад 132 рубля.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
16 декабря — «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК» (17, 19, 21 час).
17—18 декабря — «СКАЗАНИЕ О СИЯЮЩЕМ» Две серии. (16, 20 час.).

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик

Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления

Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Тираж 4620 экз. Заказ 2121.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ